

# M A G Y A R K U R I R.

*Indült Bécsből, Pénteken, Februárius' 23-dikán, 1827.*

## *Francia Ország.*

Némelly Frantzia Ujságok, megnevezve a' Kurír és a' Journal des debats, a' magok Jan. 28-dikán és 29-dikén költ darabjaikban gorombán kikeltek és heves panaszolkodásokra fokadtak a' Párisbanlévő Austriai Cs. K. Nagykövet ellen, azért, hogy ő, mint a' maga Udvarától elejibe van írva, nem akarja tselekedni, 's nem is tselekedheti azt, hogy némelly Frantzia új idő béli nagy Uraknak olly titulusokat megadjon, mellyek Európának jelen lévő idő béli politikai állapotjával meg nem egyeznek. Az az erköltstelen vad írási mód, melly a' nevezett ujságlevelek' kiadójiban már nem megrögzött szokássá, hanem úgy szollván második természetű lett, 's a' mellyet ők ezen mostani alkalmatossággal is éles fegyver gyanánt használtak, mint nem új dolog nem is tsudáltathatik, 's megvetéssel el is halgattathatódná: hanem azért nem hallgattathatik-el, hogy mérgessége által ne árttson a' közönség' vélekedésének, melly, a' dolognak illendő megmagyaráztatása nélkül könnyen tévedésre juttatódná. A' kérdésben forgó dolog ez: —

„Az 1806-dik, 1807-dik 's következő esztendőknben Bonapárte számos olly személyeket, a' kik néki az ő armádájánál, a' Státus' kormányozó-hivatalainál, vagy pedig az ő Udvarában is fontos szolgálatokat tettek, Fejedelmi, Herczegi, Grófi 's egyéb régi Nemességi rangbol való Titulusokkal jutalmaztatott-meg, hanem ő ezen Titulusokkal, a' tölle meghódoltatott

Országokbol való tartományoknak, városoknak és Uradalnaknak neveiket is öszsze kötötte, mint Frantzia birodalom béli Feudumokat (Fiefs de l' Empire Français). Így szármoztak a' Pármai, Piacenzai, Bassanói, Trevisói, Dalmáciai, Ragusai, Istriai, Friauli, Paduai, Tarenti, Gaétai 's több más Herczegek. —

„Hanem elkövetkezvén az 1814-dik esztendő, azon alkudozásokban, mellyek a' Szövetséges Hatalmasságok által ezen esztendőben a' Párisi Kötés előtt folytatódtak, azon Udvarok, kiknek a' Kötésben azon tartományok adattak, mellyekhez a' szóban lévő Titulusok ragasztattak, kikötötték azt, hogy ezen Titulusok, mellyek az ajándékozó Uraságának megszűnésével szükségesképpen el fognának enyészni, továbbá ne tartassanak-fenn. A' kik ezen Titulusoknak fenntartatása ellen ezen protestálást tették azt hozták-fel kívánságok alapjául, hogy azon Titulusok, mellyek valami olly meghatározott helyekre emlékeztetnék az embert, a'-hol ezen Titulusoknak birtokosai valami nevezetes hadi tettek által magokat megkülömböztették, változás nélkül maradjanak-meg: az ollyan Titulusok ellenben, mellyek, a'-nélkül, hogy valami e'-féle emlékezetes tekinteten fundáltatódnának, Frantzia ország' határain kívül valamelly tartományhoz vagy városhoz való birtokosi just jelenthetnének, eltöröltettek lenni tartattassanak. —

„Ezen külömböztetésnek egyes és igasságos vóltát, melly a'-nélkül

hogy valamely vitéz tselekedetnek meghomályosítására szolgálna, egyedül tsak valami politikai rendetlenségnek eltávoztatására czélzott, 's arra szolgált, hogy holmi abból származó özszeütkezéseket el lehessen kerülni, lehetetlen vala a' Státusoknak valamely törvényes rendtartásaikra, vagy tsak valamely fogásra nézve is kétségbe hozni. Valamint egy S. Vincen-ti Gróf, egy Trafalgari Vice-Gróf, egy Waterlooi Herczeg, egy Douro-i és Talaverai Marqui, egy Vollandorfi Gróf, egy Wallstatti Fejedelem lehet, éppen így lehetett egy Eszlingeni, Eckmühli, Montebellói, Valmey, 's Dantzigi Herczeg is. A' Lipsiai, Hanau-i, Briennei, és Montmartrei Herczegi Titulusokkal se köthetne senki valami olly jelentéseket özsze, mellyek valamely tekintetben arra mutathatnának, hogy ezen titulusoknak birtokosa oda való Fejedelmi-tulajdonos volna, a'honnét ezen Titulust venné. De más volna már olly Titulusokkal a' dolog, mellyek a'nélkül, hogy valamely valóságos birtokos-sággal volnának özsze tsatoltatva, tsak valami folyamatban lévő Feudumhoz való justartással köttettetének özsze. —

„Az elől nevezett két Ujságok' Publicista-íróji olly meszsze mennek a' magok eszelősködéseikben, hogy azt is erőssítik, hogy az idegen Hatalmasságoknak az ellen való protestálása, hogy a' magok országaikban semmi a'féle Feudumi állapotot meg ne esmérjenek, mellyek a' Frantzia Császári birodalom' idejéből vették származásokat, ellenkezzék a' Frantzia Constitutziónak azon Czikkelyeivel, mellyek által a' Bonapárte' Országlása alatt adatott Rangok és Méltóságok megerőssítettek, a' melly Constitutzió pedig nem tsak Frantzia Országra nézve álapos és sarkalatos Törvény, hanem egy, minden den Frantzia Országgal azon időben bé-

kességre lépett Hatalmasságokat kötelező Contractus. (\*)

(\*) Hogy az itt szóban forgó Titulusok valósággal olly Feudumi feltételekkel voltak azoknak adója által özsze tsatoltatva, mellyeket azon tartományoknak, mellyekhez ezen Titulusok ragasztattak, mostani Birtokosaik, meg esmérni nem köteleztethetnek, meg lehet ítélni a' Napoleon Dekretumának azon két Czikkelyeiből, mellyek ezen Titulusokról szollanak. Ezek a' 3-dik és 4-dik Czikkelyek, 's e'képpen vagynak Frantzia eredeti nyelven:

3-dik Czikkely: »Nous avons érigé at éri-geons en duchés grand-fiefs de notre Empire les provinces ci-après désignées: 1) La Dalmatie; 2) L'Istrie; 3) Le Frioul; 4) Cadore; 5) Bellune; 6) Conegliano; 7) Treviso; 8) Feltre; 9) Bassano; 10) Vicence; 11) Padoue; 12) Rovigo«.

(Ennek magyarázatja: „Mint birodalmunk' Herczegi nagy Feudumaivá rendeljük ezen tartományokat: Dalmatziát, Istriát, Friault; Cadoret, Bellunót. Conegliánót, Trevisót, Feltrét, Bassanót, Vicencát, Páduát, és Revígót).

4-dik Czikkely: »Nous nous réservons de donner l'investiture des dits fiefs pour être transmis héréditairement, par ordre de primogéniture, aux descendans mâles, légitimes et natusels de ceux en cas d'extinction de leur descendance masculine, légitime et naturelle, les dits fiefs seront reversibles à notre couronne Impériale pour en être disposé par nous ou nos successeurs.«

(Magyarázatja; „Fenntartjuk magunknak azt a' just, hogy a' mondott Feudumok' Investituráját magunk adjuk örökségi következés szerént azoknak férjfiu, törvényes, és természeti maradékaikra következve, a' kiknek határozni fogjuk; abban az esetben pedig, ha tudniilik ezeknek férjfiu, törvényes, és természeti ma-

„Ha ezen tudomány valósággal olly a'apos volna is, mint tsak kigondolt okoskodáson fundálódó feltétel, tsakugyan még se állhatna-meg a' tellyességgel, a' mi ebből kihuzattatik. A' Constitúzió által nem erőssítették-meg azon Titulusok, a' melyekről itt szó van; 's nem is erőssítették-meg. Fenntartathattak ugyan az által az előbbeni esztendőben adatott Rangok és Méltóságok; és az ezekkel özsze-kötött határozásokat az idegenek szint ügy megtartani köteleztetnek, mint az ott-honiak. Nem is fogja azt a' just egy idegen Minister is magának tulajdonítani és tulajdonithatni, hogy egy Frantzia Hercze-gi, Grófi, vagy Bárói Titulust, akár melly időből vette is az a' maga szármozását, illendően meg ne esmérjen vagy megtagad-jon. Hanem a' mit a' Frantzia Constitúzió se meg nem tehetett, se megtenni nem próbált, az, az olly Tituláris-birtokoknak Frantzia országon kívül való megerőssíté-se, mellyet azoknak önként való megegye-zések nélkül, kik most ezen tartományok-nak tulajdonos birtokában vagynak, gon-dólni se lehet.

„Ezen nem mesterséges magyarázatból kitetszik, hogy a' Párisban lévő Cs. K. Nagykövet úr, nagyon távol lévén attól, hogy valamely alap nélkül lévő újítást követne-el, a' népeknek egyik kétségbe hozódhatatlan jussát védelmezi, és azt védelmezni, kötelessége is.

---

radékaik kihalnának, ekkor ezen Feudumok a' mi Császári Koronánkra vissza tér-nek, hogy azokról mi, vagy Maradékaink további rendelést tegyünk).“

„Kivonás, a' Frantzia Monitörből 1826-ban Ápril. 1-ső napján.

Az elől nevezett ujságok illy felírás alatt adták-ki a' magok gunyolódásaikat: — „A' történt megmotskoltatás' ditsősséges „emlegetései, 's a' megszerzett jusoknak „megsértetése!“

## Török és Görög Tudósítások.

Londonban a' Globe, valami magános levelet közöl, a' melly Hydra szigetéről múlt Déc. 15-kén indult, 's több féle már minden ujságokban kihirdetett dolgok találatnak benne, de vagynak kevesek olyanok is, mellyeket nem olvas-tunk más ujságokban, 's ezen tekintetből ide teszszük ezt is röviden: — „

„Kommodore Halilton Déc. 12-dikén Smyrnából megérkezett Poro szigetére. Azon napon nálla ebédelt Mau-rokordátó a' Talbót nevű hajón. Mostanában Aegina a' Görög Országlószék' tartózkodásának helye, hova már annak nevezetesebb tagjai özsze gyülekeztek. Egy Proklamatio hirdettetett-ki, melly az Országlószéknek minden tagjaikhoz, és minden Fő-Fő Nagyokhoz (Primásokhoz) Görög ország minden részeire elküldetett, és a' parantsoltatik benne, hogy Januárius' 1-ső napján Aegina szigetén legyenek, a' végre, hogy a' Fő-Fő emberek között egy új Országlószéket nevezzenek-ki 's az ed-dig volt Provisoriai Országlószéket elosz-lassák, mint hogy ennek tagjai, egyet vagy kettőt kivéven, mindnyájan alkalmatlanok azon hivatalnak viselésére, mellyek-ben vannak.

„Hanem sokan találatnak ezen Fő-Fő emberek között, kik úgy nyilatkoztat-ták-ki magokat, hogy nékiek nints kedvek Aeginára menni: sokkal inkább szere-tik, hogy Nauplia legyen az Országló-szék' lakóhelye. —

„Hellás, az Ámerikából érkezett Fregát mint mi ítélnk, legnagyobb a' vi-lágon találató Fregátok között. Egy, 80 ágyus Línéahajóhoz hasonlít inkább, mint egy Frégáthoz, ámbár tsak 68 ágyuhoz van készölve; 3400 mázsa terhet bír-meg.

„Ezen Frégátnak szolgálatjára 600 matrózok kívántatnak. Ámerikából tsak 200-zan érkeztek rajta, de ezek is táma-

dást tsináltak, 's már most Miauli, a' ki valóságos Admirálissá neveztetett 's ezen Frégát vezérévé tétetett, elküldötte őket egy Görög Briggen Syra szigetére, hogy alkalmatosság adván elé magát azonnal útozzanak vissza hazájokba. A' volt a' támadók' célzása, hogy a' Kapitányt és Hadnagyot megölvén, a' szép Frégátot vigyék azon Török kikötőhelybe, mellyhez legelőbb közelithetnek. Anglus Commo-  
ra Hamilton pedig a' tiszteket által vette a' maga hajójára ezen Frégátrol, olly ígérettel, hogy most egyenesen Smyrnába küldi őket, a'-honnét akkor elútozhatnak hazájokba vagy a'-hova tetszeni fog, mikor jónak találják. —

„A' Hellásra Miauli mellé Kapitány Kanari, az a' híres Gyűjtő vezér, neveztetett második Admirálissá. Ezen híres vezérek a' nevezett Frégáttal mennél hamarabb kivezni iparkodtak, hogy a' Spétziai hadi hajókkal öszszetsatólják magokat, mellyek az Egyiptomi hajós sereg ellen akarnak mostanság egy nevezetes próbát tenni, a' melly Déc. elején érkezett meg Alexándriából a' Navarini kikötőhelybe, 's 36 hadi és 40 tereh hordó hajókból áll, melly utólsóknak terhe csak eleségből, pénzből, és ruházatból állott. Nagyon keserves lehet a' Görögök' barátainak, hogy ámbár ez a' Török hajós sereg már közel egy hónap óta áll Navarinnál, még is a' Görögök csak egy hadi hajót se küldhettek ellene. Ennek oka csak nem által-láthatatlan. —

„A' prédálás tellyességgel nem szűnik a' Görög tengeren; melynek talám a' kéntelenség is egyik főbb oka. E' napokban még egy Czebra nevű Anglus Brigget is megtámodni bátorzkodott egy Piráta-Brigg: de e' már olly késő és sötét estve történt, mikor a' Görög hajó nem esmérhette, hogy mitsoda hajó az, mellyet megtámodott; kétségen kívül azt gondolta, hogy valami gazdag kereskedő hajót tá-

mod meg. De semmi következése nem lett, mint hogy a' ragadozó hajó eszébe vevén, hogy Anglus hadi hajót támodott-meg, azonnal futásban kereste megmenekedését, 's a' setétség miatt az Anglusok nem érheték-bé a' Pirátát, és az egész dolog enyibe maradt.

Valami Triestből Fébr. 7-dikén indúlt tudósítás szerént a' melly oda Korfuból Jan. 20-dikán indúlt, Ibrahim Basa Modonból egy expeditziót szándékozott útnak indítani, de még nem tudták hova, tsak gondolták, hogy vagy Kándia szigetéhez, vagy a' Seraskier' Reschid' segítségére, hogy valami módon a' tenger felől valami menedéket nyithasson néki a' szabadulásra.

Konstanczinápolyból is érkeztek Bétsbe Jan. 25-dikéről valami tudósítások, de nagyon kevés vagy majd semmi nevezetes dolog nem találtatik bennük. Alig érdemlik-meg, hogy megemlítettessenek a' következő dolgok:

Huszny-Bey és Reschib-Effendi, kiket a' Porta a' Ruméliai Seraskier' táborába küldött vala, onnét Jan. 18-dikán ismét vissza érkeztek a' fő városba. Tudjuk, hogy ezen utolsó az Egyiptomi Vice-Király Ágensa Konstanczinápolyban. —

„Az új gyakorlás szerént formáltatott Regementek között mostanság többek elküldettek Konstanczinápolyból a' Görög országi Török ármadához a' Reschid Basa' segítségére. Hanem olly tudósítások érkeztek felőlök a' fő városba, hogy ezen kemény téli útozás, 's az eleségnek sokszori megfogyatkozása miatt, mellyet ezen útatlan vidékeken mindenütt utánnok kellett vinni, nagyon sok kárt vallottak, melyre nézve Jan. 15-dikén ismét 1500 emberekből álló, hasonló módon gyakoroltatott Osztályt kellett az előbbeni tsapatoknak utánnok indítani. —

„A' B a l g a r i a i és R u m e l i a i B a s á k - h o z olly rendelések mentek a' P o r t á t o l , h o g y a z ú j m ó d o n g y a k o r o l t a t o t t l o v a s s á g ' s z á m á r a v á s á r o l t a s s a n a k a' m a g o k H e l y t a r t ó s á g a i k b a n , k é s z p é n z e n , k a t o n a s á g a l á v a l ó l o v a k a t ö s z s z e , v a g y p e d i g , h a o n n é t k i n e m t e l i k , j á r u l j a n a k a z O l á h o r s z á g i é s M o l d o v a i H o s p o d á r o k h o z , h o g y e z e k i s l e g y e n e k n e k i e k s e g i t s é g ű l l o v a k ' v á s á r l á s á n a k d o l g á b a n a' n é p n e k t e r h e l t e t é s e n é l k ű l . —

„M o s t a n s á g i s s z á m o s s z e m é l l y e k ö l e t t e t t e k - m e g v a g y k ű l d e t t e t t e k s z á m k i v e t é s - b e , k i k r e r á j o k b i z o n y o s o d o t t , h o g y a z ú j r e n d e l l e n v a l ó ö s z s z e e s k ű v é s n e k r é s z e s e i v o l t a k . A' m e g ö l e t t e t t e k k ö z ö t t v o l t e g y B a s a i s , k i n e k f e j é t k i f ű g g e s z t e t t e k a' S e r a l j ' k a p u j á r a , h o g y m á s o k n a k i s m e g i n t ő p é l d a g y a n á n t s z o l g á l j o n . —

„A' B u c h a r a i S z u l t á n t o l K ö v e t é r k e z v é n K o n s t a n c z i n á p o l y b a , e n n e k a' C s á s z á r f é n y e s a u d i e n t z i á t a d o t t J a n . 2 5 - d i k é n , ' s v é l l e e g y ű t t a z ő k i s é r ő j i t i s g a z d a g b u n d á k k a l a j á n d é k o z t a - m e g . A z o n m e g k ű l ö m b ö z t e t é s á l t a l i s m e g t i s z t e l t e a' K ö v e t e t , h o g y ú t o z á s á r o l é s B u c h a r á r o l , a' m a g a t u l a j d o n s z á j á v a l t ö b b f é l e k é r d é s e k e t m é l t ó z t a t o t t h o z z á i n t é z n i .

### *P o r t u g a l l i a .*

A' P á r i s i C s i l l a g s z e r é n t a z A n g l u s o k ' e l s ő B r i g a d á j a J a n . 2 6 - d i k á n , a' m á s o d i k 2 7 - d i k é n i n d ű l t - k i L i s b o n á b o l , ' s a z e l s ő L e i r i a é s T h o m á r , a' m á s o d i k V i l l a - F r a n k a f e l é v e t t e ú t j á t .

A' Q u o t i d i e n n e m é g m á i g i s t a g a d j a P á r i s b a n , h o g y a' C o r u c h e i v e r e k e d é s o l l y n e v e z e t e s t s a t a v o l t v o l n a , m i n t a' C o n s t i t ű t z i ó s o k á l t a l k i h i r l e t t e t t , a z t e r ő s s i t v é n , h o g y a' n e m v o l t e g y é b e g y k i s g y e n g e ö s z s z e t s a p á s n á l , m e l l y a z I n s u r g e n s e k h á t u l s ó , é s a' C o n s t i t ű t z i ó s o k ' e l s ő t s a p a t j a k ö z ö t t e l é f o r d ű l t . — „M á r m o s t a z t i s t u d j u k , í g y s z o l l e z e n

Ú j s á g , h o g y a z I n s u r g e n s e k é s n e m a' C o n s t i t ű t z i ó s o k v o l t a k a' n y e r t e s e k , a' k i k v é g e z e t r e a' - n é l k ű l e l j u t o t t a k a' S p a n y o l f ő l d r e , h o g y v a l a m i a l k a l m a t l a n s á g o t k e l l e t t v o l n a s z e n v e d n i e k , v a g y h o g y t s a k e g y á g y u j ó k a t i s e l v e s z t e t t e k v o l n a .

A z t i s m o n d j a a' Q u o t i d i e n n e , h o g y ő a z E c h o - d i - M i d i n é v ű ú j s á g b ó l t u d j a , h o g y a z a z A n g l u s t i s z t , a' k i G e n e r á l i s S i l v e i r á v a l a l k u d o z o t t , e g y e b e k k ö z t a r r ó l i s í g é r e t e t t e t t a z I n s u r g e n s e k - n e k , k i k a' R e b e l l i ó r o l l e m o n d a n a k , h o g y m i n d n y á j a n m e g t a r t j á k a z o n r a n g j o k a t , m e l y b e n m o s t v a g y n a k , é s h o g y a' - f e l ő l i s b i z o n y o s o k l e h e t n e k , h o g y a' C o n s t i t ű t z i o n t ö b b f é l e f o n t o s v á l t o z á s o k f o g n a k t é t t e t n i , t s a k a z I n s u r g e n s e k e s m é r j é k - m e g a' I V - d i k P e d r ó l e g i t i m u s s á g á t ' s a z ő L é á n y á r a I I - d i k M á r i á r a á l t a l t é t e t t j u s o k a t .

A' L i s b o n a i ú j s á g a z t j e l e n t i J a n . 1 7 - d i k é n , h o g y a' S p a n y o l K i r á l y n a k t u d t á r a e s v é n , h o g y a z o n P o r t u g a l l u s I n s u r g e n s e k , a' k i k S p a n y o l O r s z á g b a v i s z s z a k e r g e t t e t t e k v a l a , o n n é t m á s o d i k v e r s b e n i s b é ű t ö t t e k P o r t u g a l l i á b a , a z é r t n a g y o n m e g b o s z s z a n k o d o t t , ' s k e m é n y e n m e g p a r a n t s ó l t a , h o g y m i n d a z o k a' S p a n y o l K o m m a n d á n s o k , a' - h o l a' P o r t u g a l l u s I n s u r g e n s e k P o r t u g a l l i á b a v i s z s z a m e n t e k , f ű g g e s z t e s s e n e k - f e l t i s z t s é g e i k b ő l , ' s á l l i t t a s s a n a k k a t o n a i I t é l ő s z é k ' e l e j i b e .

### *N a g y B r i t a n i a .*

A z A n g l u s M i n i s t e r e k , k i k a' Y o r k i H e r t z e g ' t e m e t é s i c z e r i m ó n i a j a n W i n d s o r b a n a' S z . G y ö r g y k a p o l n á j a b a n j e l e n v o l t a k , ú g y e l f á z ó d t a k , h o g y f e k v ő b e t e g e k k é l e t t e k . E ' t ö r t é n t L o r d L i v e r p o o l l a l , ' s H u s k i s s o n é s K a n n i n g u r a k k a l . N e v e z e t e s e n a z u t ó l s ó n a k h a l á l á t o l i s f é l t e k : d e m á r a n n y i r a j o b b a n

ran, hogy nyugott elmével vagynak eránta.

Az Anglus ujságok szerint 1781-ben különösen Angliában tsak 69,376-ra telt a' R. Catholikusok' száma, és 1818-ban már 500,000-re nevedett volt. — 1781-ben tsak 3, nem régen pedig 50 iskolája volt a' Catholikusoknak ugyan Angliában. Harmintz esztendőknék lefolyta alatt 900, Catholikum templomok építettek. A' Stonyhurstban lévő Catholika Universitas 500 tanulókat számlál, melly vidéken a' Jésuiták' oda menetele előtt alig találtattak 12 Catholikusok, most többre telik azoknak száma ezernél. Most két új templomokat építenek; mindenikbe befér 2000 ember; illy nagyon elhatalmazott ezen vidéken a' Convertiták szoporodása.

A' tudós Welter Scott, ki most a' Napoleon élet leírásának kiadásában foglalatostkodik, már készen van hat Kötetekkel; már tsak kettő van hátra. Az egész munká elejibe járuló Előbeszéd, melynek főbb tárgya annak előadása, hogy mitsoda állapotban volt Europa mikor a' Revolútzio elkezdődött, már kijött némelly újságokban, 's azok között a' Londoni Kurirban is.

### *Morva Ország.*

A' Brünni ujság így írt Fébr. 17-dikén: — „Azon sok nevezetes tudósítások mellett, mellyek ezen télen a' hónap szokatlan soksága által okoztatott nevezetességekről és szerentsétlenségekről közönséggé tétettek, méltó leszen a' következő is a' megolvasásra: „Az Olmützi kerületben Goldenstein nevű uradalomban, mult Déc. 29 dikén az itt lévő nagy bértzenen szörnyű szélvész támodván, három egész hetekig megszűnés nélkül kegyetlenkedett, úgy hogy illy időre a' legrégebb emberek se emlékeztvén, mindenek ször-

nyű ijedségben valának. Míg a' szélvész tartott, a' hó is olly bőséggel esett, hogy a' térségeken 3 ölnyi magasságra, a' hegyesvölgyes helyeken pedig 7—8 ölnyre is nevedett. Mevezetesen egy helyen, valami 3 mértföldnyi kiterjedésre, úgy elborított mindeneket, hogy ott a' járásnak kelésnek híre se lehetett. A' szekeres emberek, kiket ezen idő meglepett, szekereiket, szánaikat, az útakon hagyni kéntelennittvén, szerentséseknék tartották magokat, hogy magok életben megmenekedhettek.

Az olly házakat, mellyek az északi és nyugoti szélnek ki voltak tételve, úgy eltemette a' hó, hogy semmi jele se látszott ott-léteknek. A' bészorúlt lakosok 8 napokig nem látták a' napnak világát; forgátsvilágnál tették házi foglalatosságait.

Jan. 18-dik és 19-dik napjain legnagyobb mértékben kegyetlenkedett ez a' szörnyű zivatar; orditva dúlt-fült az Orkán; sok házak' fedelit leszaggatta; egész épületeket felfordított, sok élőfákat, mellyek század óta trutzoltak az elementumok ellen, gyökerestől kiszaggatott. Két éjjel nem hunyták-bé szemeiket az emberek szüntelen attól tartván, hogy házaik alá temettetnek; a' vadak oda hagyták az erdőket 's az emberi lakhelyek mellett kerestek menedéket a' megmaradásra. — Azt lehet gondolni, hogy majd tavasszal az olvadás után több olly példákat szemlélhetni, millyenek 1817-nek tavaszán szemléltettek, pedig mikor a' hó-massa még nem volt éppen illy nagy, hogy sok Vadállatoknak tsak a' gerintze olvadt-ki a' hó alól, mellyek abból télben ki nem vergődzhettvén, oda fulladtak.

### *Olasz Ország.*

A' Nápolyból Felső Olasz Ország felé utazó Austriai ármádának első és má-

sodik tsapatjai, mellyek közzül azt, a' Lilienberg gyalog Regementjének 1-ső, ezt pedig ugyan azon Regementnek második Bataliona teszik, Fébr. 7-dik és 8 dik napjain Romába érkeztek, 's ezen utóbbi napon mind két Batalionok legnagyobb katona pompával 's Török muzsikával a' Vatikánum templomba menvén, ott Nagy Misét halgattak, 's azután az Il-Cortile-de-Belvedere nevű nagy piatzon sorba állván, Cordinális Somaglia ő Eminentiajától, kit a' szent munkára maga a' Pápa kirendelt vala, Pápa' áldását vették.

### B é c s.

Frankfurtból írják, hogy ott az ő Austriai Felsége' születési napján Fébr. 12-dikén, a' Szövetségnél lévő minden Követek, minden meghatalmazott Ministerek, Generálisok, a' katona-biztossághoz tartozó Stabális-tisztek, és szabad Frankfurt városának két Polgármesterei, a' Cs. K. Elölülő Követnél Báró Münch-Bellinghausen úr ő Excellenzianál szerentsekívánásra megjelenvén, ő Exc.ja őket azután mindnyájokat egy fényes ebédre özsze hívatta, a'hol 40 személyekre vala felterítettve, 's az ő Cs. K. Felsége' állandó egészségiért szíves jó-kívánási pohárköszönések fordultak elé, 's a' muzsikai kar az Austriai nép-énekét eljádotta: Isten tartsd-meg Ferencz Császárt! 's végre egy örvendetes és számos személyeknek adatott bál rekesztette-bé az innepnapot.

Hasonló innepi örvendezésekkel töltel ez nap Maguntziában is, hol a' Cs. K. örző sereg fényes pompával tartotta az Isteni tiszteletet, és Generális Gróf Mensdorff úr nagy ebédet adott, 's estvére az új készületű ebédlő szála az Ispotályban

megnyittatván, 's abba a' tiszti sereg özsze gyülekezvén, vidám vatsorálás közben legszívesebb ohajtások botsáttattak a' szeretett Monarkhának állandó egészségiért az egek-re, ágyuk' dorrogásával. Nagy Misét a' Maguntziai megye' G. Vikáriusa Humann úr mondott, a'hol minden katonai és polgári Tisztikarok jelen voltak.

Hasonló örvendezéssel innepelte Stuttgartban a' Würtembergi K. Udvarnál lévő rendkívülvaló Cs. K. Követ Schönburg-Hartenstein ő Herczegsége, a' ki délben nagy ebédet adott, hol az Udvari és Státus-tiszti karok, a' Diplomatikai személyek, 's az ezen városban jelen lévő minden Austriai Rendek' Ritterei, jelen voltak, mint hivatalosok; 's vidám fellelkesüléssel üressítették poharaikat: „Ezen nap, így írnak egy onnét érkezett levélben, azon veszedelemre való visszaemlékezésre nézve, melynek ezen Felséges Monárkha' be-tses élete, ez előtt mint-egy majd eszten-dővel kitétetett vala, itt is különös rész-vétellel innepeltetett, a' hol az ő Felsége fényes virtusai, valamint egész Német országban, jól esmértetnek 's tiszteltetnek.

### A pénzfolyamat Februárius' 22-dikén;

közép árr:

A' Státus' 5 p. Centes Obligázióji	88 3/4
Az 1820-béli sorsosok,	140 1/4
Az 1821-béli hasonlók,	119
Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligázióji, — forint. keltek, mind C. ben	
A' Bankó Aktziák keltek 1064 3/4 forinton.	
Conv. Pénzben.	

### Magyar Ország.

Posony Fébr. 20-dikán. — A' közelébb költ Ujságunkban említettett Felirá-

si jóvallat, a' 15-dikben tartatott Kerületi Ülésben még egyszer megfontoltatott 's azután a' 16-diki Országos Ülésben, mind két nyelveken felolvastatott 's a' Mágnessok' Táblájához által küldetett. Az Universitas' függetlenségét, az Universitas jószágainak administráltatását, a' Dohányt 's egyéb nehézségeket illető tanátskozásszakadatlanul folytattattak, a' melly tárgyakról való vélekedéseiket a' Rendek a' Mágnessok' Táblájához által küldözik, 's az azokra ezen Fő Méltóságú Tábla által tétetődő megjegyzéseket egymás után újabb fontolás alá veszik.

„A' mondott napon a' Mágnessok' Táblája az említett Felírási Jóvallatot, némelly nehézségek felett való tanátskozásnak elvégzése után, fontolás alá vévén 's rajta még némelly változásokat tévén, helybe hagyta.

Fébr. 17-dikén Kerületi tanátskozássok tartatván némelly toldalék nehézségek felett — ezek után délutáni egy órakor mind két Táblák özsze gyülekeztek Egyes Országosgyűlésnek tartására, melyben a' Felsőghez szólló alázatos Felírás a' magánosok között való Correlatiókra nézve, mind két nyelven felolvastatott 's megpészteltetett.

Fébr. 19 dikén ugyan Országosgyűlésben ismét a' Dohányról 's az Ország' egyéb terheiről, név szerént a' Horváth országi Bán' lakó helyjéről, folytak a' tanátskozássok.

Posonynál olly keményen által fagyott a' Duna, hogy akár melly terhes szekerek minden veszedelem nélkül járhatnak rajta által.

Debreczen, Fébr. 12-dikén, 1827.  
Felsőg Urunk Születésének megújult

örvendetes Innepét mai napon tartottuk a' tőlünk kitelhető legszebb rendel. Először ugyan is reggeli 8 órakor kezdődött az Isteni tisztelet a' Reformatusok nagy Templomában, a' hol a' Tek. Nemes Tanátson és Nemes Esküdt Választott Polgárságon kívül, a' Tiszteletes Prédikátorok, Professzorok, Togás és nem Togás Tanuló Ifjúság nagy száma, és az egész népnek sokasága szembetűnő vólt. Díszet adott ezen gyülekezethetnek a' Méltóságos Generális Illyési Úr Ó Nagysága megjelenése, kit számos Katonai Tiszt Urak követtek. Az Éneklő Kar harmóniája, kivált az Isten tartsd meg Ferencz Császárt! pontos eléneklése által mindeneknek kedvét megnyerte: valamint a' Fő Tiszteletű Superintendens Buday Ésaiás Úr tudós és szívre ható prédikátziója, 's buzgó könyörgése is.

Jeles dolog: hogy az új Tornokokban egy néhány napok ólta kész óra is, legelősször ma ütött, éppen a' reggeli Isteni tiszteletre.

A' Reformatum Templomból a' Nép tizedfél órakor kijővén a' R Catholicum Templomba sereglett, a' hol a' Musika és az egész Isteni tisztelet fényre, a' köz Innep öröméhez vólt alkalmaztatva. A' Ref. Templom előtt a' Gyalog Katonaság: a' Catholicum Templom előtt pedig, mind a' Gyalogság, mind számos berendelt Lovasság tüzelt. Dél után 3 órára minden Uraságok meghívódtak a' Ref. Collégiumbeli Ifjúság Musikálására és Éneklésére, melynél fogva az egész nap közöttünk igaz Innepi vígassággal tölt-el; és az Isten tartsd meg, kedves Ének, mind dél előtt, mind dél után sokszorosán hangzott! —